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16 .03.2020 tarihinde korona virüsü nedeniyle okullar tatil edildi. Bu tarihte derslerine girdiğimiz bütün sınıflarda yıllık planlarda belirtilen konular işlenmekteydi. Ayrıca her hafta gönderilmesi gereken günlük planlar da düzenli bir şekilde imzaya sunulmaktaydı. 
Pandemi sebebiyle tatil yapıldıktan sonra Bakanlığın emir ve direktifleri doğrultusunda hareket edilmiş olup yapılan çalışmalar aşağıya listelenmiştir. Ayrıca Bakanlığın yapılacak sınavlarda öğrencilerin birinci dönem konularından mesul tutulacaklarını açıkladığını için yapılan çalışmalarda birinci dönem konularına ağırlık verilmiştir.

○ Bütün sınıflarda birinci dönemde işlenen konuları yeniden hatırlatmak amacıyla konu anlatımları özet olarak EBA üzerinden paylaşılmıştır. 
○ Anlatım özetleri paylaşılan konulardan az anlaşıldığı görülenler ile ilgili çalışma sayfaları yine EBA üzerinden paylaşılarak konuların kavratılması sağlanmıştır. 
○ Kavratılan konuların daha iyi pekişmesi amacıyla EBA'da 12 ve 20 soruluk testler paylaşılmıştır. 
○ 12 soruluk testler Bakanlığın Kazanım Belirleme Soruları'ndan seçilen testlerdir. 
○ 20 soruluk testlerin bir kısmı  EBA ortamından bulunarak paylaşılan sorulardır. Yine bu yirmi soruluk testlerden otuz  tanesi Reha Aşık tarafından yazılmış çoktan seçmeli sorulardır. 
○ Facebook ,  İnstagram ve whatsap gibi sosyal medya organlarından da  çoktan seçmeli sorular paylaşılmıştır.
○ EBA ortamında konu tekrarı, konu pekiştirme, konu kavratma  alanlarında 125 paylaşım yapılmış olup öğrencilerin geri dönüşleri tek tek incelenmiş gerekli durumlarda öğrenciler EBA üzerinden mesaj yolu ile uyarılmışlardır.            Bilgilerinize sunarım.
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