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GÜNDEM MADDELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
MADDE -1- Açılış ve yoklama
Toplantı saygı duruşu ve İstiklal Marşı’ının okunmasıyla başladı. Tapıloan yoklamada Türkçe öğretmenlerimizin tümünün hazır olduğu görülmüştür.
Zümre başkanı İSA GERİZLİ  2020-2021 Eğitim- Öğretim yılının okulumuza ve Türk Milli Eğitimi’ne hayırlı olmasını dileyerek toplantıyı açmıştır
MADDE -2- 2020-2021 eğitim ve öğretim yılında ders bazında gerçekleştirilecek uzaktan öğretim etkinliklerinin planlanması 
2019-2020 eğitim-öğretim yılı sonunda hazırlanan telafi eğitimi planlarının incelenerek ek olarak sunulmuştur.
MADDE -3- Covıd-19 salgını uzaktan eğitim süreçlerinin değerlendirilmesi.
Türkçe dersi için uzaktan eğitim için genel değerlendirme yapılmış olup zümre öğretmenlerin konu ile ilgili görüşleri ve yapılan faaliyetler şu şekilde belirlenmiştir.

a-Evden eğitim için TRT tarafından açılacak olan TRT eğitim kanalı EBA Tv’ nin uydu ve frekans bilgileri ile ilgili velilere WhatsApp uygulaması üzerinden fotoğraf yolu ile bilgi verilmiştir.

b- EBA Tv Ortaokul kanalında yayınlanacak olan derslerin günleri ve saatlerine ilişkin ders programı velilere fotoğraf yolu ile bildirilmiştir. 

c-Ders programına ve ders yayın akışına eba.gov.tr/ TRT internet sitelerinden de ulaşabilecekleri bilgisi verilmiştir.

d-20 Mart 2020 tarihinde saat 21.30’ da Milli Eğitim Bakanı Sayın Ziya SELÇUK’ un resmi instagram hesabı üzerinden uzaktan eğitim süreci ile ilgili canlı yayında bulunacağı bilgisi tüm okulvelilerine fotoğraf yolu ile bildirilmiştir.

e-"Türkiye´nin Operatörlerinden Türkiye´nin Eğitim İçeriklerine Erişim Desteği İş Birliği Protokolü" kapsamında EBA içeriklerine ücretsiz erişim sağlayabileceklere dair bilgiler ile kampanyadan yararlanabilmek için yapılması gerekenler tüm okulvelilerine fotoğraf yolu ile bildirilmiştir. 

f- Sınıflara Türkçe dersi ile ilgili EBA’ dan konu anlatımlı videolar, alıştırmalar ve tarama testleri ödevleri gönderilmiştir.

g- EBA canlı ders uygulaması ile tüm öğrencilere ulaşılmaya çalışılmış EBA sitesi üzerinden ödevlendirmeler yapılarak ölçme ve değerlendirme çalışmaları yapılmıştır.

h- Önümüzdeki dönemde de uzaktan eğitim faaliyetlerinin etkin şekilde yürütülmesi için zümre öğretmenler arasında azami düzeyde yardımlaşma sağlanması kararı alınmıştır.

MADDE -4- Pandemi dönemi sonrası psikososyal destek çalışmaları
Pandemi dönemi sonrası psikososyal destek çalışmaları hakkında aşağıda sıralanan bilgilerin zümre öğretmenleri tarafından incelenip çözüm yöntemlerinin uygulanmaya çalışılması kararına varılmıştır.
 

1.     Travma ve Travmatik Stres Belirtileri
 

Zorlu yaşam olayları karşısında çeşitli stres tepkileri göstermemiz beklendik bir durumdur. Özellikle tüm dünyada yaşanan koronavirüs (COVID-19) salgını nedeniyle kendimiz, ailemiz, sevdiklerimiz, toplumumuz ve diğer insanlar için endişe, kaygı, panik ve korku yaşamamız olağandır.

 

Genel olarak travmatik stres belirtileri, korkutucu ya da zarar verici olaylar karşısında insanların gösterdikleri tepkiler için kullanılır. Bireyin var oluşunu, doğrudan ya da dolaylı yönden tehdit eden, yaşam alışkanlıklarını bozan, beklenmedik bir anda gerçekleşen ve korku veren her deneyim bir travma olarak tanımlanmaktadır (Briere ve Elliott, 2000; Coddington, 1972). Salgın hastalıklar toplumun tamamını etkileyen travmatik deneyimlerdir. Ancak her bireyin etkilenme düzeyi aynı olmayabilir.

 

Küresel salgın anlamına gelen pandemi, ülkemizi ve dünyayı etkilemekte olan bir durumdur. Bu durum bireylerin yalnızca fiziksel sağlıklarını değil aynı zamanda ruhsal sağlıklarını da etkileyebilir. Bireyler bu süreçte aşağıdaki duyguları yaşayabilir.

 -Korku

 -Kaygı

 -Belirsizliğin yarattığı huzursuzluk

 -Öfke

 -İçe kapanma

 Covid- 19 salgını ile bireyin en temel ihtiyaçlarından biri olan güvenlik ihtiyacının sekteye uğradığı söylenebilir. Günlük yaşam rutinleri, iş ve okul hayatları, boş zamanları değerlendirme tercihleri gibi yaşamımızın her alanında yeni bir 'rutin' oluşturmak zorunda kaldığımız görülmektedir. Burada fark etmemiz gereken salgının etkilerinin her bireyin yaşamında tek tek ve toplum olarak bütüncül bir şekilde değerlendirilmesi gerektiğidir.

 2.     Pandemi Sonrası Psikososyal Destek Çalışmaları
 Salgınlar psikososyal müdahale gerektiren olağandışı durumlardır. Bu bağlamda il, içe ve okul düzeylerindeki psikososyal koruma, önleme ve krize müdahale ekiplerinin aktif çalışması ve sürecin öğrenciler üzerindeki negatif etkilerini en aza indirme konusunda kilit rol oynadıkları bir gerçektir. Pandemi hepimiz için yeni ve alışması zor bir durum ve belki de yaşamımız boyunca unutamayacağımız bir deneyimdir. Her birimizin bu süreçten etkilenme düzeyi (yalnızca psikolojik etkilenme değil) aynı olmayabilir. Örneğin bu süreci kendi evinde nispeten güvenli bir ortamda ve ekonomik zorluğu olmayan bireyler ile ailesinde sağlık çalışanı olan ya da salgın boyunca kalabalık iş yerlerinde ve sürekli diğer insanlar ile temas halinde çalışmak zorunda olan bireyler için 'pandemi' aynı şeyi ifade etmeyebilir.

 Salgının etkileri yaş ve gelişim dönemleri açısından da değerlendirilmesi gerekmektedir. Bu süreçte alışkanlıkları değişen gruplardan bir tanesi de çocuklardır. Sokağa çıkma yasakları, online eğitimler, sınav tarihlerindeki değişiklikler ve sınavlara birtakım özel tedbirler ve düzenlemeler ile girilecek olması çocukları ve gençlerin yaşamlarındaki değişimlerden yalnızca birkaçıdır.

 Okuldan ve okulun sağladığı sosyal çevreden uzak kalmak bile tek başına büyük bir meseleyken salgın sürecinin beraberinde getirdiği kaygılar, kayıplar ve diğer olumsuz yaşantıların çocukların ve gençlerin yaşamlarını etkilediği bilinmektedir. Bu durumda çocuklarda ve gençlerde görülebilecek olası durumlar şöyle sıralanabilir:

 

2.1.Okul fobisi ve okul reddi:
 Okul fobisinin altında ayrılma anksiyetisinin yer aldığı bilinmektedir. Anne ya da anne figüründeki kimseden ayrılmamak istememenin nedeni okulla doğrudan ilişkili olmayan kaygılar olabilir. Özellikle küçük çocuklar, aileden birinin hastalığı, huzursuzluklar, kardeş kıskançlığı vb nedenler ile evden ayrılmamak dolayısıyla da okula gitmek istemeyebilir.

 

Yaş ilerledikçe okul fobisinin yanı sıra okul reddi de görülebilir. Ayrılma anksiyetisine bağlı olsun ya da olmasın çocuğun okula gitmeyi reddettiği durum olarak tanımlanan bu durumun çeşitli nedenleri olabilir. Okula geldiğinde evdeki hoşlandığı bir etkinliği yapamayacak olmak (sınırsız teknoloji kullanımı), akademik başarı kaygısı, akran zorbalığı vb nedenler okul reddine neden olabilir.

 Pandemi sonrasında çocukların ve gençlerin okula gitmek konusunda motivasyonları düşebilir. Pandeminin yarattığı psikososyal etkiler, sağlık problemleri, ekonomik problemler, akademik kaygılar vb. çocukların okula dönme motivasyonları üzerinde olumsuz etkileri olabilecek durumlardandır.

 Sebebi her ne olursa olsun çocukları okula yeniden adapte edebilmek ve gereken psikososyal desteği sağlamak başta okul psikosoyal koruma, önleme ve krize müdahale ekibi olmak üzere tüm okul personelinin görev ve sorumluluğu olduğu bilinmelidir.

 Pandemi sonrasında okula uyum döneminde görülebilecek okul fobisi ve okul reddine ilişkin yapılabilecek çalışmalar çocuğun ihtiyaçları göz önüne alınarak, aileler ile iş birliği içerisinde ve gerekirse ruh sağlığı uzmanlarının desteği alınarak yürütülmelidir.

 2.2.Akademik başarıya ilişkin kaygılar:
 Her ne kadar çevrimiçi dersler ve telafi programları ile öğrencilerin akademik eksiklikleri kapatılmaya çalışılsa da yüz yüze eğitimden uzun süre ayrı kalma bazı öğrencilerde akademik kaygılara ve motivasyon düşüklüğüne neden olabilir. Öğrencilerin okula ve derslere uyum sağlama süreçleri göz önüne alınarak ilgi ve motivasyonlarını arttırıcı çalışmalar yapılabilir.

 2.3.Teknoloji bağımlılığı:
 Bedensel hareketin ve yüz yüze iletişimin kısıtlılığı, online dersler, can sıkıntısı ve kaygıyı azaltma yolu olarak teknolojik araçlar ile daha fazla zaman geçirmeyi beraberinde getirdiği açıktır. Bundan sonraki süreçte çocukların ve gençlerin teknoloji ile aralarına mesafe koymaları konusunda okul içinde ve dışında güvenli bir ortamda sosyal ve sportif aktivitelere yönlendirme yapılabilir.

 Psikososyal destek çalışmaları planlanırken öğrencilerin özel durumları dikkate alınmalıdır. Ayrıca yaş ve gelişim dönemleri de yapılacak çalışmaların içeriği ve yaklaşımları etkileyen unsurlardır ve göz önünde bulundurulmalıdır.

 Salgın dönemi, değişen yaşam şartları ve sonrasındaki uyum süreci özellikle çocuklar ve ergenler üzerinde zorlayıcı birtakım durumların ortaya çıkmasına neden olabilir. Burada salgın süreci tetikleyici bir rol oynayabilir ve başka ruhsal, duygusal ya da davranış problemleri ortaya çıkabilir. Burada yapılacak müdahalelerde öğrencilerin daha önceden var olan problemleri de dikkate alınarak iyi bir gözlem yapılması önemlidir.

 Kaybolan ya da hasar gören 'güvende olma' duygusunun yeniden yapılandırılması için okulda alınacak hijyen, sosyal mesafe gibi önlemlerin yerine getirilmiş olması önem arz etmektedir.

 Okul açıldıktan sonra özellikle ilk haftalar, öğrencilerin gözlemlenerek, profesyonel destek alması gerektiği düşünülenler ilgili kurumlara yönlendirilebilir.

 

Psikososyal destek çalışmaları planlanırken kullanılan terimlere dikkat etmek de önemlidir. Etiketleyen ifadeler, damgalama (şu mahalle hep koronalıymış, şu kişi pek çok insana virüs bulaştırmış gibi) kullanmamaya özen gösterilmelidir.

 Salgından dolayı yakınlarını kaybeden öğrenciler ile kendisi hastalığı atlatmış olan öğrenciler var ise ihtiyaç doğrultusunda psikolojik destek sağlanmalıdır.

 Psikososyal destek hizmetlerinin ekip işi olduğu ve okuldaki tüm personelin sorumlu olduğu unutulmamalıdır.

3.     Okul Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Ekibinin Görevleri
  (1) Okul müdürü veya okul müdürü tarafından görevlendirilmiş bir müdür yardımcısı başkanlığında, varsa rehberlik öğretmenleri ile rehberlik hizmetleri yürütme komisyonu üyesi her sınıf düzeyinden en az bir sınıf rehber öğretmeninden oluşur.

  (2) Psikososyal koruma, önleme ve krize müdahale hizmetlerinde okul ekibinin görev, yetki ve sorumlulukları şunlardır:

 a) Okul ekibi birinci dönemin başı, ikinci dönemin başı ve ikinci dönemin sonu olmak üzere yılda üç kez ve ihtiyaç duyulan hâllerde toplanır.

 b) Okul genelinde travma/kriz durumlarında psikososyal koruma, önleme ve krize müdahale hizmetlerini planlar ve gerçekleştirir.

 c) Okul ekibi travma/kriz durumunun hemen ardından ayrıntılı bilgi edinmek amacıyla "Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Hizmetleri Gözlem Formu" nu (EK-1) doldurur.

 ç) Travma/kriz durumunda personel kapasitesi yetersiz kaldığında ve destek ihtiyacı ortaya çıktığında "Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Hizmetleri Destek Talep Formu" nu (EK-2) doldurarak il/ilçe ekibinden destek talep eder. Gerekli durumlarda il/ilçe ekibi ile iş birliği yapar.

 d) Okulda yaşanan travma/kriz durumlarına yönelik gerçekleştirilen krize müdahale çalışmalarını "Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Hizmetleri Çalışma Raporu"nu (EK-3) doldurarak okul müdürlüğü aracılığıyla il/ilçe millî eğitim müdürlüğüne gönderir.

 e) Travma/kriz durumlarına yönelik gerçekleştirdiği çalışmalar sonunda gerekli izleme ve değerlendirmeyi yapar, "Psikososyal Koruma, Önleme ve Krize Müdahale Hizmetleri İzleme Formu"nu (EK-4) doldurarak okul müdürlüğü aracılığıyla il/ilçe millî eğitim müdürlüğüne gönderir.

 f) Travma/kriz durumlarından etkilenen bireylere ilişkin kayıtları başta gizlilik ilkesi olmak üzere etik kurallara uygun bir şekilde tutar ve muhafaza eder.

 g) Gerek görülmesi hâlinde travma/kriz durumlarından etkilenen bireylerin öğretmenleri, ailesi, arkadaşları gibi yakın çevresinin de krize müdahale sürecine katılımını sağlar.

 ğ) Okulda risk grubunda bulunan ve travma/kriz durumlarından etkilenen bireyleri gerektiğinde ilgili kurum ve kuruluşlara yönlendirir.

  

Son olarak, içinde bulunduğumuz sürecin hepimiz için yeni ve alışılmadık bir durum olduğu, belirsiz ya da önceden kestirilemeyen durumların ortaya çıkma olasılığının olduğu unutulmamalıdır.

MADDE -5 
       “Türkçe öğretiminden beklenen öğrencinin okuma, dinleme, izleme, konuşma ve yazma becerilerini dilin kurallarına uygun geliştirilmesidir. Bir sonraki aşamayı oluşturan ortaöğretim ise, Türkçenin imkanları çerçevesinde tarihi süreçte oluşan edebi dilin gelişimini, özelliklerini ve ürünlerini öğretmeyi hedefler bu açıdan bakıldığında 5,6, 7, ve 8. sınıflar bir geçiş dönemi özelliği gösterir. Öğrenci bu dönemde 1-4. sınıflarda öğrendiklerini, seviyesine uygun Türk ve dünya edebiyatının seçkin örnekleriyle geliştirir ve kendi anlam dünyasını yapılandırmaya başlar.”

Bu sebeple 5. ve 8. sınıflar Türkçe Dersi Öğretim Programı, bu bütün ve devamlılık göz önünde bulundurularak hazırlanmıştır. 26 Temmuz 2014 Tarihli yeni Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları yönetmeliği incelendi. Bu yönetmeliğe göre performans görevlerinin kaldırıldığı, ders saati 3 ve 3’ün altındaki derslerde en az iki sınav yapılır, fıkrasının iki sınav yapılır şeklinde değiştirildiği ve ortak sınav zorunluluğunu kaldırıldığının anlaşıldığı söylendi.

1739 sayılı Türk Milli Eğitimi Temel Kanununun genel amaçları İSA GERİZLİ   tarafından okundu. 2365 sayılı Tebliğler Dergisinde yer alan İlköğretim Kurumları Yönetmeliğinin Amaçlar ve Genel Esaslar konulu ikinci kısmından; “Öğrencileri ilgi, istidat ve kabiliyetleri istikametinde yetiştirerek hayata ve üst öğrenime hazırlamak, öğrenciye Atatürk ilke ve inkılâplarına, T.C. Anayasasına, demokrasisinin ilkelerine uygun olarak haklarını kullanabilme görevlerini yapabilme ve sorumluluklarını yüklenebilme bilincini kazandırmak, öğrencinin milli kültür değerlerini tanımasını, takdir etmesini, çevrede benimsemesini ve uygulamasını sağlamak, öğrenciye ferdi ve toplumsal meselelerini tanıma ve bunlara çözüm arama alışkanlığı kazandırmak; öğrencinin araç ve gereç kullanma yoluyla sistemli düşünme ve çalışma alışkanlığı kazanmasını, estetik duygularının gelişmesini, hayal ve yaratıcılık gücünün artmasını sağlamak” şeklinde özetlenebilecek İlköğretimin amaçlarına özellikle hassasiyet göstererek, verilecek eğitimi bu yönde biçimlendirme görüşü benimsendi. Dersin genel amaçları okunmuştur. Ders konularımızın eğitim yılı çalışma takvimingöre ve iş günü takvimine göre düzenlenmesine karar verilmiştir. 

MADDE -6  
Türkçe öğretmeni SEDA NAVRUZ , 2019-2020 eğitim öğretim yılı zümre kurulu kararlarını okudu. İlk dönem yapılan zümre toplantısında alınan kararlar gözden geçirildi. Pandemi sürecine kadar tüm sınıf düzeyinde yıllık planda belirtilen şekilde konuların işlendiği pandemi sürecinde ise eğitimlerin EBA canlı ders uygulaması üzerinden telafi edilmeye çalışıldığını belirtti. Pandemiden dolayı okulların tatil edildiği sürece kadar her sınıf düzeyinde planlandığı gibi kitap okuma çalışmaları yapıldı. Belirli gün ve haftalarda sınıflar arası pano yarışmaları düzenlendi. Yeni dönemde de kitap okuma çalışmalarına ağırlık verilmesi kararlaştırıldı. Belirli gün ve haftalara ait çeşitli etkinlikler yapılması planlandı. Yeni dönemde kütüphane ve kitap fuarlarına imkânlar doğrultusunda gezilerin yapılabileceği kararlaştırıldı. Okul imkânları çerçevesinde okuma köşeleri yapılması kararlaştırıldı. Kitap okumayı sevdirecek farklı etkinliklere yıl içereisinde yer verileceği, okuldaki tüm öğretmenlerinde katılımının sağlanması için uğraş verilmesi gerektiği görüşüne varıldı. Yapılan değerlendirme sonucu zümre kararlara uyulduğu görüldü. 

MADDE -7 
19 Ağustos 2017 tarihinde Milli Eğitim Bakanlığı tarafından açıklanan “Türkçe Öğretim Programı incelendi. Türkçe öğretmeni ZEHRA KALEM  bu konuda şu açıklamaları yaptı: “Yeni müfredata 2018-2019 eğitim öğretim yılında 5. sınıflarda geçilmişti 6-7 ve 8. sınıflarda ise bu eğitim-öğretim döneminden itibaren tamamen geçilecek. Yeni müfredat basitleştirilmiş, hacmi daraltılmış yani kazanımlar ciddi oranda azaltılmış, öğrencilerin analiz, sentez, muhakeme yeteneklerini geliştirmeyi planlayacak şekilde hazırlanmış. Yeni müfredatla birlikte artık öğretmen kılavuzu ve öğrenci çalışma kitabı bulunmayacak.” 

Türkçe dersinde öğrencilerin aktif olarak derse katılacakları yöntem ve teknikler kullanılacak. Bu doğrultuda drama, piyes, altı şapkalı düşünme, oyunlaştırma vb. yöntem ve tekniklerle ders eğlenceli hale getirilecektir.

b. Derslerde kullanılacak kaynak kitaplar konusunda geçildi. Ders için kaynak kitaplar ve öğrenci çalışma kitapları Milli Eğitim Bakanlığı tarafından gönderilen kitaplar olarak belirlenmiştir. 
*Zümre Başkanı İSA GERİZLİ  “ders saati ve kazanımlarının önemi ve dağılımı dikkate alınarak değişik araç gereçler kullanılmasının, etkinlikler yapılmasının önemine değinildi. Bu konuda EBA’nın evde aktif olarak kullanılmasına karar verildi.  Zümre öğretmenleri arasında araç/gereç/materyal ve doküman konusunda karşılıklı yardımlaşma yapılmasına karar verildi. Derslerde kullanılacak kaynak araç ve gereçlerin ise ders ve ünite çerçevesinde görselliğe ağırlık verilerek kullanılmasına karar verildi. 

MADDE -8  
 Atatürkçülük ile ilgili konular öğretim programının uygulanması sürecinde vurgulanacaktır. Bu kapsamda Atatürk’ün bilime, bağımsızlığa, milli egemenliğe, demokrasiye, sosyal bilimlere verdiği önem anlatılarak Atatürk’ün kişilik özellikleri belirtilecektir. Türkçe dersinde Atatürk’ün, ülkemizin bağımsızlığını kazanmasındaki ve modern Türkiye’nin kurulmasındaki özverisi, ileri görüşlülüğü, vatanseverliği askeri dehası vb. özellikleri bağlamında anlatılacaktır. Böylece öğrencilerin ulusal bilinç ve ülke sevgisiyle; iyi vatandaş, iyi birey olarak yetiştirilmesine özen gösterilecektir. Atatürkçülük ile ilgili konulara yıllık planda yer verilecektir. Ayrıca Milli Bayramlar ve Anma haftalarında ilgili konular işlenip öğrencilerle çeşitli etkinlikler yapılacaktır.

MADDE-9- 
Türkçe öğretmeni MÜCAHİD DİNÇKAL  Milli Eğitim Bakanlığının Ağustos 2003’te, 2551 sayılı Tebliğler Dergisi’nde yer alan “Eğitim ve Öğretim Çalışmalarının Planlı Yürütülmesine Dair Yönerge”nin 11. maddesine göre yıllık planların kesin olarak hazırlanacağını ifade etti. 
d.Derslerin işlenmesi ile ilgili esaslar ve dersin işlenişinde uygulanacak yöntem ve teknikler şu şekilde kararlaştırılmıştır:
· Derslerin işlenişinde; anlatım, soru-cevap, gezi gözlem, proje, tartışma (panel, münazara, forum vb.), örnek olay, beyin fırtınası, bireysel çalışma, grup çalışması, problem çözme, kaynak kişilerden yararlanma yöntemleri ile; gösteri, drama ve rol yapma, 6 şapka tekniklerinden konuların yapısına göre faydalanılacaktır.

· Efsane, destan, masal, atasözü, halk hikâyesi, türkü ve şiir gibi türlerden yararlanılarak ders edebî ürünlerle desteklenecektir. Öğrenciler; konuları sevdirecek roman, tarihî roman, hikâye, hatıra, gezi yazısı ve fıkra gibi edebî ürünler okumaya teşvik edilecektir.  Ayrıca uygun görülen kazanımlar resim, musiki, minyatür, gravür, hat, heykel, mimari, tiyatro, sinema gibi geleneksel veya modern sanat ürünleriyle desteklenecektir. 

· Millî ve dinî bayramlar, mahallî kurtuluş ve kutlama günleri, önemli olaylar, belirli gün ve haftalardan yararlanılarak öğrencilerin tarihsel duyarlılığı ve milli bilinçleri geliştirilecektir. 

· Kazanımlarla ilgili güncel ve tartışmalı konular, farklı tartışma teknikleri kullanılarak problem çözme, eleştirel düşünme, kanıt kullanma, karar verme ve araştırma becerileriyle ilişkilendirilerek sınıfa taşınacaktır.

· Öğretim alanı ile ilgili bilim ve teknolojilerden yararlanılacaktır, dersin içeriğine uygun olarak güncel örneklerden faydalanılacaktır. 

· Tüm sınıf düzeylerinde yeni müfredata uyumlu etkinlikler geliştirilecek ve derste kullanılacaktır. 

· Konular öğrenci merkezli işlenecektir.

· Yeni müfredatın belirlediği değerler ve yetkinlikler konu kapsamında verilecek öğrencilerin etkin vatandaş, ulusal bilinç sahibi birey olarak yetiştirilmesine gereken önem verilecektir. 

· Derslerin işlenmesinde öğrenci seviyesi dikkate alınacaktır.

· Konunun anlaşılması için görsel ve işitsel araçlar kullanılacaktır. 
· İlgili genelgeyle alınan son kararlar doğrultusunda düz el yazısı kullanılacaktır.
· Sosyal sorumluluk projelerine önem verilecektir.

· “15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü”ne ilgili konularda vurgu yapılacaktır. 

· Tüm sınıflarda kitap okuma listeleri düzenlenip okunan kitapların değerlendirmesinin yapılması ve sınavlarda bu kitaplardan sorular sorulması yararlı olacaktır. Bu amaçla yüz yüze eğitim başladığında kitap okuma listelerinin zümre öğretmenler tarafında ayrıca oluşturulmasına karar verildi.
MADDE -10                
Türkçe Öğretim Programı, ünite veya konu ağırlıklarına göre zamanlama yapılması, ünitelendirilmiş yıllık planlar ve ders planlarının hazırlanması, uygulanması ve değerlendirilmesine ilişkin hususların görüşülmesi yapılmış olup ders kitaplarının konu ve metin sıralamasına göre planların hazırlanmasına ve uygulamada birilik olması amacıyla İLBAP planlatının yayımlanmasının beklenmesi kararına varılmıştır.
MADDE- 11                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Ölçme ve değerlendirme esaslarının görüşüldüğü gündem maddesine geçildi. Türkçe öğretmeni ZEHRA KALEM   31 Ocak 2018 tarihli Resmi Gazete ile Millî Eğitim Bakanlığı Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları Yönetmeliğinde değişiklik yaptığını belirtti. Değişen maddelerde en dikkat çekenin 22. Madde olduğunu belirterek ilgili maddeyi okudu: 

“a) 4, 5, 6, 7 ve 8 inci sınıflarda her dersten bir dönemde iki sınav yapılır. Sınavların zamanı, en az bir hafta önceden öğrencilere duyurulur. Bir sınıfta/şubede bir günde yapılacak sınav sayısı ikiyi, her bir sınav süresi ise bir ders saatini geçemez. Ortak değerlendirme yapılmasına imkân vermek üzere; sınavlar ilgili zümre kararı doğrultusunda okul müdürlüğünce ortak olarak da yapılabilir. Ortak sınavların soruları ve cevap anahtarları zümre öğretmenlerince hazırlanır.”

“d) İl veya ilçe bazında ilgili zümre kararıyla ortak sınavlar yapılabilir.

e) Gerektiğinde Bakanlıkça ülke veya bölge bazlı olarak ortak sınavlar yapılabilir.

f) Ortak sınavların uygulanması ile ilgili usul ve esaslar Yönerge ile belirlenir.”

Ayrıca 27. maddede önemli bir değişiklik yapıldığı vurgulandı. Buna göre; “a) Proje puanlarının aritmetik ortalaması ile ders etkinliklerine katılım puanlarının aritmetik ortalaması ayrı ayrı alınarak toplanıp ikiye bölünür. Bulunan sonuçla birinci ve ikinci sınav puanları toplanıp üçe bölünerek elde edilir.”

 Buna göre ilgili madde doğrultusunda aşağıdaki tablodaki gibi ölçme değerlendirme yapılacaktır;

· Türkçe dersi için ortak sınav yapılmaması kararı alınmıştır. 

· Yazılı sınavların yönetmelik hükümlerinde aşağıdaki gibi hazırlanmasına karar verilmiştir. 

· Türkçe derslerinde sınavlardan önce, sorularla birlikte cevap anahtarı da hazırlanacak ve sınav kâğıtları ile birlikte saklanacaktır. Cevap anahtarında her soruya verilecek puan, ayrıntılı olarak belirtilecektir. 

· İsteyen öğrencilere Türkçe dersinde bireysel ya da grup çalışması şeklinde öğretmen rehberliğinde en az bir proje hazırlatılacaktır. Projeler verildikleri dönemde değerlendirilecek ve proje vermeyen öğrencinin proje notu 0 (sıfır) olarak değerlendirilecektir.
· Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumlar Yönetmeliğinde 16/06/2016 tarihinde yapılan “Öğrencilere her dönemde her bir dersin haftalık ders saati sayısı 2 ve daha az olanlara 2, haftalık ders saati sayısı 2 den fazla olanlara ise 3 defa ders etkinliklerine katılım puanı verilir.” maddesi doğrultusunda Türkçe dersinde öğrencilere, her dönemde 3 tane ders etkinliklerine katılım puanı verilecektir.
Öğrenci başarısı değerlendirilirken sınavlar yıllık planlarda yer alan kazanımlar dahilinde yapılacaktır. Son yayınlanan İKY`ye göre 5,6,7 ve 8. sınıflarda Türkçe dersinden 2 yazılı sınav yapılacaktır. Ders içi etkinlik notları ve proje notları ölçeklere dayandırılarak verilecektir. Sınavlar öğrencilere en az bir hafta önce duyurulup sınavlar 10 gün içinde açıklanacaktır.  Proje ödevleri verilmiş olup ödevlerin nisan ayı içerisinde puanlaması yapılacaktır. Kaynaştırma öğrencilerine yönelik BEP doğrultusunda sınavlar yapılacaktır. Sınavlara mazeretsiz girmeyen ve proje teslim öğrencilerin velilerine haber verilecek, okul idaresi bilgilendirilecek buna rağmen sınava katılmadıysa ve proje getirmediyse E okul sistemine G (GİRMEDİ) yazılacaktır.

· Birinci ve ikinci dönem yapılacak sınav tarihleri aşağıda yer alan 2020-2021 Eğitim Öğretim Yılı Çalışma Takvimine göre aşağıdaki gibi belirlenmiştir. 
	Dersler
	BİRİNCİ DÖNEM
	İKİNCİ DÖNEM

	Aylar


	Kasım 

1. hafta
	Ocak

1. hafta
	Nisan

1. hafta
	Mayıs
Son hafta

	a. Türkçe 5
	I. Yazılı
	II. Yazılı
	I. Yazılı
	II. Yazılı

	b. Türkçe 6
	I. Yazılı
	II. Yazılı
	I. Yazılı
	II. Yazılı

	c. Türkçe 7
	I. Yazılı
	II. Yazılı
	I. Yazılı
	II. Yazılı

	d. Türkçe 8
	I. Yazılı


	II. Yazılı
	I. Yazılı


	II. Yazılı


 Türkçe dersi Proje Konuları:

* Okul ve sınıf panolarında sergilenmek üzere afiş tasarımı hazırlama.

(UMUT, MUTLULUK, KAYGI, YALNIZLIK, ÖZLEM, BAĞIŞLAMA, TAKDİR ETME konularından bir ile ilgili olacak)

* Kitap okuma ve faydaları ile ilgili okul ve sınıf panolarında sergilenmek üzere afişler hazırlama.

* Bir şiiri düz yazıya çevirme.

* Şiirler üzerinde redifleri, uyakları ve çeşitlerini bulma. 

* Şiir türleri hakkında bilgi toplama, örnekler bulma. 

* Sevgi temasını işleyen şiirleri derleme çalışması.

* Vatan, bayrak, kahramanlık konulu şiirleri toplama.

*İstanbul konulu şiirleri derleme.

* Atasözü ve özdeyiş açıklama. (Konusu belirlenebilir.)

* Düğün veya nişan törenleri, asker uğurlama, şenlik vb. yöresel geleneklerin anlatılması.                                                 
* Bilinen bir kişi, hayvan, eşya, yer ve olayla ilgili betimlemeler yapma.                                                               
* Sözcüklerin gerçek ve mecaz anlamlarını araştırarak, sözcükleri bu anlamlarına uygun biçimde cümlede kullanma.                                                                                                                                                                           *  “ de” ve “ki”lerin görevlerini, yazımına  ilişkin kuralları araştırma, bunları örnek cümlelerle gösterme.                                                                                                                                   * Bir paragrafın kelimelerinin köklerini, eklerini ve eklerin çeşitlerini inceleme.                                                           
* Biyografi yazma.

* Yaratıcı masal yazma çalışması.                                                                                                                            
* Bir konuda karikatür hazırlama.

* Türkçedeki ses olayları hakkında bir çalışma.

* Çevre kirliliğine neden olan faktörler ve çözüm önerileriyle ilgili çalışma.

* Savaşsız, yaşanabilir bir dünya oluşturmak için neler yapılmalıdır?

* Türkler, bugüne kadar hangi alfabeleri kullanmışlardır? Yeni Türk alfabesinin kabul edilmesinin nedenleri hakkında çalışma.

 * Vatan ve bayrak sevgisi neden yüce bir sevgidir? Vatan ve bayrak konulu bir araştırma yapma.

 * Evimize gelen konuklara nasıl davranmalıyız? Misavirperverlik konulu bir araştırma yapma.

 * - Bayrağımız sizin için neler ifade ediyor? Yurdumuza neden sahip çıkmalıyız? Sahip çıkmazsak neler olur? Konulu araştırma yapma.

 * Türkülerimizin özellikleri ve bizde hissettirdiği duygular nelerdir? Konulu bir araştırma yazısı yazma.

* Çeşitli meslek guruplarını tanıtan poster çalışması yapınız.  

*  Bir satıcı olsaydınız, satacağınız ürünleri nasıl pazarlardınız? Reklamını nasıl yapardınız? Konulu bir araştırma.  ( Oyunla da desteklenebilir)

* Ülkemiz için canını çekinmeden veren kişiler ile ilgili sunu hazırlama. (Şiirler, anılar, yaşananlar…)

 * Büyüklerinizin eskiden oynadığı oyunlar ile sizin oynadığınız oyunlar arasındaki farklar nelerdir? Büyükleriniz hangi oyunları oynamışlar, siz hangi oyunları oynuyorsunuz? Bu oyunların sizlere ve çocuklara kazandırdıkları ile ilgili araştırma.

* Ninnilerimiz konulu araştırma yapma.

* Kendi soy ağacını hazırlama ve biyografisini anlaşılır bir şekilde sunma.

* Meslek tanıtımı yapma. Bir meslek sahibi ile mesleğinin özellikleri hakkında röportaj yapma (grup çalışması)

* Herhangi bir konuda röportaj yapma (eğitim, sağlık, ekonomi, spor, iletişim vb.) 

* Deyimlerin ve atasözlerinin çıkış kaynaklarını araştırma.

* Kitap inceleme. (Hikâye ya da romanı inceleme)

* Bir ya da iki ay süre ile günlük tutma (Belli bir süreye ilişkin kısmı değerlendirmek üzere)

* Kurtuluş savaşında Türk kadınının katkılarını anlatan bir araştırma yazısı hazırlama.

* Halk türkülerinin ortaya çıkış süreci (bir kasete kendi sesinden kaydetme ve bu türküleri kasete çekme çalışması)

* Bilinen bir masalı yeni tasarladığı kapak ve resimlerle sunma.

* Atatürk’ün çeşitli konulardaki sözlerini, sınıflandırarak resimli olarak derleme.

* Atatürk ile ilgili anıları derleme. 

*Atatürk konulu şiirleri derleme.

*  Karacaoğlan’ın hayatı ve eserleri hakkında bilgi veriniz; beğendiğiniz beş adet şiirini yazınız.

* Âşık Veysel ŞATIROĞLU’NUN hayatı, sanatı ve eserleri hakkında bilgi veriniz. Beğendiğiniz beş adet şiirini yazınız.

* Nasrettin Hoca kimdir? Fıkralarından en az 20 tanesini yazınız.

* Ömer Seyfettin, Reşat Nuri Güntekin, Memduh Şevket Esendal veya Sait Faik Abasıyanık’ın bir hikâyesinin incelenmesi.

* Türkçemize sahip çıkma, doğru kullanma (araştırma ödevi)   

* Türkçemizin güzel kullanılması ile ilgili bir afiş hazırlayın. Bu konuyu televizyonda reklam olarak gösterecek olsaydınız nasıl bir reklam senaryosu hazırlardınız?

* Çevresinde bulunan mağaza adlarını ve tabelalarını inceleme (Neden bu ismi verdikleri, ne üzerine çalıştıkları, amaçları…)

* Dilimizde kullanılan yabancı sözcüklerin Türkçe karşılıklarını bulma çalışması.

* Türkçenin kullanımıyla ilgili yapılan yanlışlıkların gözlem yoluyla tespiti ve bu yanlışlıkları düzeltme çalışması.

* İlgilendiği bir yazar, şair ya da önemli birini tanıtma.

Projeler aşağıdaki ölçek esas alnarak değerlendirilecektir.

	Sıra no
	DEĞERLENDİRİLECEK HUSUSLAR
	  puan 10                      

	1
	Zamanında ödevini yapma ve teslim etme.
	puan 10                      

	2
	Sayfa düzeni ve kapak tasarımını belirlenen ders saatinde oluşturma.
	puan 10                      

	3
	Düzgün ve akıcı bir Türkçe kullanma.
	puan 10                      

	4
	Kompozisyon planı oluşturma.
	puan 10                      

	5
	Estetik ( temizlik, ahenk, güzellik)
	puan 10                      

	6
	Yazım ve noktalama kurallarına uyma.
	puan 10                      

	7
	Konu kapsamının yeterliliği.
	puan 10                      

	8
	Yorumlamada özgünlük, amaca uygunluk.
	puan 10                      

	9
	Anlatım teknikleri ve düşünceyi geliştirme yollarından yararlanma.
	puan 10                      

	10
	Paragraflar arasında uyum, sonuç paragraflarında konuyu bağlayıcı ifadeler kullanma.
	puan 10                      

	     GENEL TOPLAM


.

MADDE -12

 Öğrencilerin başarısını arttırıcı önlemler şöyle tespit edildi: 

· Okul-aile iş birliğine önem verilmesi.

· Öğrencilerin derste aktif kılınması.

· Gerekli araç-gereçlerin etkili kullanılması.

· Değerler eğitimine önem verilmesi

· Teknolojik araç-gereçlerden faydalanılması

· Güncel örneklerden faydalanılması vb.

· Öğrenci başarısının ölçülmesi ve değerlendirmesi amacıyla sınav analizleri yapılacaktır.

· Ölçme ve değerlendirme çalışmalarının öğretim programının tüm bileşenleri ile azami uyum sağlamasına, kazanım ve açıklamaların sınırlarının esas alınmasına, kazanımların dışına çıkılmamasına dikkat edilecektir. 

· Ölçme ve değerlendirme araç ve yönteminde, gereken teknik ve akademik standartlara uyulacaktır.  

· Ölçme ve değerlendirme eğitim süreci boyunca yapılacak ve ölçme sonuçları tek başına değil izlenen süreçlerle birlikte bütünlük içinde ele alınacaktır.

· Ölçme yapılırken sadece bilişsel (düşünme) değil; “hissetme (duygu)” ve “yapma (eylem)” de dikkate alınacaktır. 

· Çok odaklı ölçme değerlendirme esasına dayalı olarak ölçme ve değerlendirme uygulamaları öğretmen ve öğrencilerin aktif katılımıyla gerçekleştirilecektir.

· Bireylerin ölçme ve değerlendirmeye konu olan ilgi, tutum, değer ve başarı gibi özellikleri zamanla değişebileceğinden söz konusu özellikleri tek bir zamanda ölçmek yerine süreç içindeki değişimleri dikkate alan ölçümler kullanılacaktır.

MADDE -13
Diğer zümre öğretmenleriyle yeri geldikçe iş birliği yapılması kararlaştırılmıştır. Özellikle Atatürkçülük temalarında Sosyal Bilgiler öğretmenleriyle, sanatla ilgili konularda Müzik ve Görsel Sanatlar öğretmenleriyle, sağlıklı beslenme konularında Fen Bilimleri öğretmenleriyle ve Beden Eğitimi öğretmenleriyle iş birliği yapılacaktır. Ayrıca "Okuma Köşesi" oluşturulurken Görsel Sanatlar ve Teknoloji Tasarım öğretmenleriyle iş birliği yapılacaktır

MADDE -14
Okulda ve derste iş sağlığı ve güvenliği için; MEB tarafından hazırlanan “ISG Okul Rehberi”nin kullanılmasına, sorumluluğun sadece okul yönetiminde değil tüm öğretmenlerde olduğunun unutulmamasına, okul ortamındaki önlenebilir ve öngörülebilir bütün risklerin tespit edilip önlemlerin alınması için “iş sağlığı ve güvenliği (İSG)” amaçlı okul yönetiminde hazırlanan plana uyulmasına karar verilmiştir. 

MADDE -15
2020-2021 öğretim yılının verimli ve başarılı olması temennisiyle toplantı sona ermiştir.

	TOPLANTIYA KATILANLAR ve İMZA SÜRKÜSÜ 



	TÜRKÇE ÖĞRETMENİ SEDA NAVRUZ


	

	TÜRKÇE ÖĞRETMENİ ZEHRA KALEM


	

	TÜRKÇE ÖĞRETMENİ MÜCAHİD DİNÇKAL 

	

	TÜRKÇE ÖĞRETMENİ  ve ZÜMRE BAŞKANI İSA GERİZLİ


	

	25.09.2020

UYGUNDUR

ALİ ELMACI ORTAOKUL U MÜDÜRÜ 

EROL SANDIK




2020-2021 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ALİ ELMACI ORTAOKULU
TÜRKÇE DERSİ SENE BAŞI ZÜMRE ÖĞRETMENLER KURULU TOPLANTI TUTANAĞI
ALINAN KARARLAR:
1. 2020-2021 eğitim ve öğretim yılında ders bazında gerçekleştirilecek uzaktan öğretim etkinliklerinin planlanmasına ve yukarıda hazırlanan plana göre faaliyetlerin yürütülmesine,

2. Covıd-19 salgını uzaktan eğitim süreçlerinin değerlendirilmesine uzaktan eğitimin daha verimli olması için gerekli çalışmaların yapılmasına,

3. Pandemi dönemi psiko-sosyal destek çalışmalarından yukarıda belirtilen çalışmalardan uygulanabilecek olanların uygulanmasına ve bu konuda zümre öğretmenler arasında işbirliği yapılmasına,

4. Yıllık planların yeni eğitim öğretim takvimine göre hazırlanmasına ve uygulanmasında çevre şartlarına, konunun özelliklerine, öğrencilerin seviyelerine dikkat edilmesine, 
5. Tüm sınıf düzeylerinde yeni müfredat doğrultusunda değerler eğitimi ve yetkinliklerin konu işlenirken dikkate alınmasına,
6. Yeni müfredatın belirlediği değerler ve yetkinlikler konu kapsamında verilip öğrencilerin etkin vatandaş, ulusal bilinç sahibi birey olarak yetiştirilmesine gereken önemin verilmesine,
7. Derslerde kullanılacak kaynak araç ve gereçlerinin ders ve ünite çerçevesinde görselliğe ağırlık verilerek kullanılmasına, 

8. Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumlar Yönetmeliği’nin ilgili maddesi doğrultusunda Türkçe dersinde her dönem ikişer sınav yapılmasına,
9. Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumlar Yönetmeliğinde 16/06/2016 tarihinde yapılan değişiklik doğrultusunda Türkçe dersinde öğrencilere, her dönemde 3 tane ders etkinliklerine katılım puanı verilmesine,
10. 26 Temmuz 2014 tarihli Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumlar Yönetmeliğine göre ortak sınav yapılmamasına, bu çerçevede Türkçe dersinde tüm sınavların derse giren öğretmen tarafından hazırlanmasına, kitap listelerinin ayrıca görüşülüp oluşturulmasına karar verildi. 
11. Türkçe sınavlarında farklı soru tiplerine yer verilmesine ve soruların konulara göre dağılımı yapılırken ağırlığın bir önceki sınavdan sonra işlenen konulardan olmak kaydıyla geriye doğru azalan bir oranda ve dönem başından beri işlenen konulardan seçilmesine ve cevap anahtarında her soruya verilecek puanının, ayrıntılı olarak belirtilmesine, 
12. İsteyen öğrencilere Türkçe derslerinde bireysel ya da grup çalışması şeklinde öğretmen rehberliğinde en az bir proje hazırlatılmasına, projelerin verildikleri dönemde değerlendirilmesine ve proje vermeyen öğrencinin proje notunun 0 (sıfır) olarak değerlendirilmesine,

13. Yazılı sınavların belirlenen takvim doğrultusunda yapılmasına,

14. Diğer zümrelerle ilgili konularda iş birliği yapılmasına,

15. İş Sağlığı ve Güvenliği ile ilgili gereken tedbirlerin alınmasına,

16. Gerek görüldüğünde ara zümreler yapılmasına karar verilmiştir. 
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